

# AGRIS: ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI

## Ce este AGRIS?

AGRIS (Sistemul Internațional pentru Știință și Tehnologie Agricolă) este o bază de date gratuită multilingvă, care colectează și integrează informații bibliografice din întreaga lume despre publicații științifice, tehnice și socioeconomice pe o mare varietate de subiecte legate de alimentație și agricultură.

## Ce este Rețeaua AGRIS?

Rețeaua AGRIS este o comunitate de organizații (furnizori de date) care contribuie la conținutul AGRIS prin transmiterea de metadate (înregistrări bibliografice) despre resursele științifice create în țara lor. Lista și harta furnizorilor de date - AGRIS Data Provider Registry <https://www.fao.org/agris/data-providers>

## Ce instituții din Republica Moldova sunt furnizori de date AGRIS?

În calitate de furnizori AGRIS din Republica Moldova sunt trei instituții:

- Universitatea Agrară de Stat din Moldova
- Universitatea Tehnică a Moldovei
- Institutul de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selectia” (Bălți)

## Ce este un AGRIS Hub?

Hub-urile de țară, cunoscute anterior ca Centre Naționale AGRIS, sunt organizații care acționează ca puncte focale pentru AGRIS la nivel de țară și sunt responsabile pentru promovarea AGRIS, îndrumarea partenerilor eligibili pentru aderarea la rețeaua AGRIS, consilierea organizațiilor existente și potențiale cu privire la transmiterea de informații despre resursele (metadatele) lor și coordonarea activităților de dezvoltare a capacităților în colaborare cu FAO.

## Ce instituție deține statutul de AGRIS Hub în Republica Moldova?

Statutul de AGRIS Hub în Republica Moldova îl deține Biblioteca Republicană Științifică Agricolă a Universității Agrare de Stat din Moldova.

**AGRIS furnizează textul integral al resurselor?**

AGRIS nu asigură acces la textul integral al resurselor, dar oferă link-uri către textul integral dacă furnizorul de date are aceste informații incluse în metadate. În majoritatea cazurilor, înregistrările bibliografice AGRIS au un link către textul integral în partea dreaptă de sus a paginii.

**Pot fi realizate căutări în baza de date AGRIS în limba română?**

Da, deoarece AGRIS este o bază de date multilingvă, cu resurse disponibile în peste 90 de limbi, inclusiv în limba română. Tezaurul multilingv AGROVOC, integrat în baza de date AGRIS, ajută la identificarea cuvintelor-cheie relevante în alte limbi care pot fi apoi utilizate pentru a căuta în baza de date.

**Ce se întâmplă dacă nu pot accesa textul integral al resursei în AGRIS?**

Dacă textul integral al resursei nu este disponibil, prima opțiune este să faceți clic pe butonul „Căutați în Google Academic” pentru a vedea dacă este disponibil conținutul prin altă platformă. Dacă textul integral nu este disponibil prin Google Scholar, contactați furnizorul de date care a transmis înregistrarea bibliografică către AGRIS. Numele furnizorului de date este afișat în partea de sus a paginii fiecărei înregistrări. O altă modalitate de a accesa textul integral este utilizarea serviciului de împrumut interbibliotecar oferit de bibliotecă.

**Ce tipuri de resurse sunt accesibile prin AGRIS?**

AGRIS indexează cărți, articole din reviste, monografii, capitole din cărți, materiale ale conferințelor, seturi de date și literatură gri, inclusiv rapoarte științifice și tehnice nepublicate, teze, etc. în domeniul alimentației și agriculturii.

AGRIS Hub în Republica Moldova  
[http://library.uasm.md/?page\\_id=701](http://library.uasm.md/?page_id=701)  
Date de contact: tel. (+373) 22 43 25 78  
e-mail [agrbib@uasm.md](mailto:agrbib@uasm.md)